

山东

7年内胶州湾水域面积缩小19.1平方公里

青岛划控制线保护“母亲湾”

本报青岛10月30日讯(记者 李晓闻)从2005年到2012年7年的时间里,青岛胶州湾的面积缩小了19.1平方公里。日前,青岛市划定了环胶州湾保护控制线,并制定岸线整理规划要求,向市民征集意见和建议。

环胶州湾地区是青岛市未来海湾型都市区的核心区域。据有关数据统计,1928年胶州湾海湾面积560平方公里。根据2005年版卫星图片和地形图勘测,胶州湾岸线长度约215.6公里,水域面积362.6平方公里。而依据2010年实测地形

图,结合现场补充勘测,至2012年10月胶州湾现状岸线长度为206.8公里,水域面积343.5平方公里。在7年的时间里,胶州湾岸线长度减少了8.8公里,水域面积缩小了19.1平方公里,这个青岛的“母亲湾”面积逐年萎缩。

日前,青岛市以胶州湾水域边界为核心,确定了南起团岛,沿四川路、冠县路等直至唐岛湾海岸约750平方公里的规划总面积。划定胶州湾的保护控制线长度为202.6公里,保护控制线围合的水域面积348.3平方公里,较2012年

10月勘定岸线围合水域面积增加4.8平方公里。胶州湾东岸(团岛至墨水河)按照现状岸线划定保护控制线,严禁围海填海;墨水河防潮坝一期区段(墨水河至女姑口跨海大桥)按照现状岸线划定保护控制线,严禁围海填海;红岛南部区段(红岛女姑口跨海大桥至红岛黄澜海韵苑)按照适度“退池还海”的原则,拆除现有虾池、鱼塘,依据原有自然基岩划定保护控制线,恢复自然岸线;红岛渔港保持现状规模,结合陆域发展进程逐步向旅游码头功能转型;河套南部区段(红岛

黄澜海韵苑至大沽河)以现状养殖池塘坝顶外边沿为界划定保护控制线,养殖池塘作为生态湿地实施保护;胶州湾西岸严禁填海,恢复自然岸线。

10月30日,青岛市十五届人大常委会第17次主任会议,应科学划定胶州湾水域保护控制蓝线、生态保护控制绿线、城市建设控制红线和文物保护控制紫线四条线。明确岸线整理与岸线工程建设的区别,突出对自然岸线的保护和恢复,最大限度地清除湾底各类养殖池,“退池还海”。

政府买单

培训养老护理员

本报济南10月30日讯(记者 张榕博)想要成为高级养老护理员,政府将为您买单。30日,记者从山东省民政厅获悉,我省出台推行养老护理员职业培训的补贴办法,省市区分别负责培训高、中、初级养老护理员,其中高级养老护理员每人将获2000元的政府补贴。到2015年底,我省的养老护理员将全面实现持证上岗。

记者了解到,我省近日出台《关于高级养老护理员培训补贴经费发放办法》,其中规定了将全省养老服务机构中已获得和尚未获得国家职业资格证书的养老护理员全部培训成为中、高级养老护理员。培训机构面向高等(高职)院校、技工院校、民办职业培训机构和大型、中型养老服务机构等具有养老护理培训许可资质的单位公开招标方式选定。

据山东省民政厅社会福利和慈善事业促进处有关负责人介绍,有就业要求和培训愿望的城镇登记失业人员、农村转移就业人员、毕业年度内高校毕业生、城乡未继续升学的应届初中毕业生均可报名参加。

缺少专业老师书法课被迫“打折”

烟台不少中小学软笔书法暂时没开课

本报烟台10月30日讯(记者 李楠楠)从今年秋季学期开始,烟台各中小学开设书法课。然而,由于缺乏能教软笔书法的老师,不少学校存在有教材无老师的尴尬局面,有些学校书法课只能“打折”——书法课上只教硬笔书法,软笔书法暂时没有开课。

“我们学校在全校挑选四名写字好的教师兼任全校的硬笔书法老师,每周一节课。”牟平实验小学教务主任吕海燕说,该校一到二年级主要是铅笔字的练习,高年级为钢笔字的练习。软笔书法暂时没有课程安排。30日,记者调查了解到,烟台市内六区的小学大多是这种情形,软笔书法

基本没有开课。

“学校现在都开设专门的书法课,也统一配发了教材。可软笔书法专业性很强,不少老师都没学过,因此要在学校找到专业的软笔书法老师很困难。”芝罘区一所初中的负责人告诉记者,学校会写毛笔字的老师不多,师资解决不了,根本没法开软笔书法课。

“因为没有合适的软笔书法老师,我们之前征订的软笔书法教材又退回去了,现在只有硬笔书法的教材。”一位中学老师告诉记者。

右图:烟台一小学聘请校外软笔书法老师指导学生写毛笔字。本报记者 李楠楠 摄



中国民生银行 | 济南分行
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD.

服务小微再出新举措

中国民生银行探路城市商业合作社

对于瞄准“小微”的银行来说,随着客户数目的增长,将难以避免的遭遇瓶颈。在经历三年的规模增长,积累了70万客户,贷款余额达到2700多亿元之后,将“小微”作为战略支柱的民生银行正面临这样的挑战。在规模增长之际,如何做好专业化支行,并更好的整合客户?民生银行正试图通过分层归类将小商户集中起来,民生银行董事长董文标的目标是:在全国做城市商业合作社,初步目标1万家。笔者从民生银行济南分行了解到,该行正积极探索城市商业合作社建设,围绕城市商业合作社的小微金融业务正风生水起。

城市商业合作社探路

2012年10月21日,民生银行济南民生食用品城市商业合作社暨济南民生食用品产业协会成立仪式在西王集团隆重举行。自此,西王集团拥有了自己的组织——民生食用品城市商业合作社。

何谓“城市商业合作社”?民生银行给出的定义是,其性质是非社团、非法人、非盈利,目的在于联合政府、商会等组织,将小微企业组成经济体来抱团发

展、抵御风险。

据了解,与业内通行的商圈贷、商会贷不同的是,合作社模式将整合多个商会、商圈中的优质企业,借助此模式,民生银行可与成员企业建立双向沟通机制,以解决信息不对称问题。而基于合作社模式,成员企业不仅能更为便利的获得贷款,还能获得民生银行提供的其他金融及非金融服务。

以此次成立的民生食用品城市商业合作社暨济南民生食用品产业协会为例。据了解,作为西王玉米油的早期经销商,济南九鼎商贸有限公司、济南双龙工贸有限公司、邹平东昊粮油有限公司以及邹平利顺粮油,于2011年8月份就获得了济南民生银行历山支行给予的总额1100万元授信支持。而目前正是西王食品大力推广品牌、迅速发展的阶段。鉴于此,民生银行提出了由西王玉米油的山东地区经销商、山东西王食品有限公司及民生银行三家合力,共襄食用品协会;以三方地位,优势互补,由银行提供授信和结算服务;西王提供优惠、便捷的营销支持;商户实现扩大销售、健康快速发展,最终实现三方在多赢模式下的健康、迅速发展。

目前,民生银行已为协会审批总额达一亿元的授信支持,并计划尽快实现投放,以给商家提供充足的资金支持,为其经营业务奠定坚实的基础,并保障其在完成销售任务的基礎上实现利润增长,从而

最终靠西王品牌,夯实代理商在其本区域内玉米油销售的龙头地位。

从商圈中寻找目标客户

从实际业务模式来看,目前业内银行做小微业务大多仍沿用传统的“扫街”模式,但这种方式不仅耗费人力、效率较低,投入产出比也并不理想。德勤管理咨询金融服务业合伙人王楠就表示,“如果银行既能服务好小微企业,又要降低成本、提升利润率,那就需要有比较好的客户获取模式。”

据悉,目前民生银行对属分支行机构营销的一个核心技术是“小微战略地图”,这个核心技术要求具体到一个省、一个区域乃至一条街道,去管“目标客户在哪、商圈如何构成”。

实际上,这一围绕商圈及价值链条因索的客户开发模式已让民生银行看到了不少甜头。2012年6月6日“中国民生银行济南水产冷链城市商业合作社”在济南维尔康肉类水产批发市场宣告成立。这是由中国民生银行济南分行牵头,济南市首家服务于水产冷链行业的小微金融服务合作组织。中国民生银行济南水产冷链城市商业合作社聚集了济南水产冷链行业的小微企业交流、共享平台,是民生银行济南分行助力小微企业成长的又一新举措。

中国民生银行济南水产冷链城市商业

合作社社长胡廷利认为,中国民生银行济南分行是非常有特色的银行,也是一直真正为小微企业家考虑同题的银行。为了实现对小微企业服务的升级,2012年中国民生银行提出通过创建城市商业合作社,组建服务于小微客户的服务平台,以服务会员、服务行业、服务社会为宗旨,通过整合社会资源,创新融资渠道等手段,促进小微企业的业务发展。将分散的优质小微企业进行整合,促进他们在资源共享、实现资源交流和资源共享,有效降低了小微企业沟通和交易成本,拓宽了商业信息渠道。

胡廷利告诉记者,中国民生银行济南水产冷链城市商业合作社成立后,会积极与济南市水产发展与贸易协会合作,由合作社社长胡廷利、收单会员资料并加以审核,根据收集上来的信息,通过合作社和协会撰写推荐信,给民生银行济南分行推荐合适会员单位的授信额度,综合评定细化到每一户会员单位。民生银行济南分行可以依据合作社推荐信来审核审批贷款制度,并推荐给优质客户各方面的优惠,真正发挥水产冷链城市商业合作社的作用,真正做到为水产冷链的小微企业服务。

“借助商会等机构的渠道虽然能迅速扩大客户”,中国人民大学金融学院教授贾勇认为,对民生银行来说,合作社模式可谓是一个捷径,在客户归类的同时也做大规模。